VCU Ostschweiz Weihnachtsanlass 2017

Führung und Konzert im Weltkulturerbe

Die Unternehmervereinigung VCU Ostschweiz Lud am vergangenen Montagabend zum traditionellen Advents- und Weihnachtsanlass. Eine ansehnliche Schar folgte dem Ruf. Erstes Ziel war die Kathedrale St. Gallen als Teil des barocken Klosterbezirks St. Gallen, welcher als eines der ersten Objekte weltweit  in den Status eines Unesco-Weltkulturerbes  erhoben worden war. Eine Führung durch die Innenbereiche der Kathedrale führte zum „Domschatz“, der Sammlung hervorragender Gold- und Silberschmiedearbeiten aus der Zeit der Fürstabtei St. Gallen, meist in Form von Kelchen, Monstranzen und weiteren Utensilien zum Gebrauch in Gottesdiensten. Gezeigt wurde ausserdem Textilien aus derselben Zeit, meist sehr kunstvoll gefertigten Messgewänder zur damaligen Verwendung an verschiedenen Festen im Kirchenjahr. Daran schloss sich eine Führung durch die Dachräume der Kathedrale und in einen der Türme an. Der Dachstock beeindruckte durch das Gebälk, welches bewies, dass in unserer Gegend spätestens im 18. Jahrhundert das Zimmermannshandwerk einen sehr hohen Standart erreicht hatte.
Zum Programm gehörte sodann der 1. „Abendmusik im Advent“ im Chor der Kathedrale, zusammen mit zahlreichen weiteren Kulturbeflissenen. Die Choralscholen der Kathedrale sangen Gregorianische Choräle unterbrochen durch Zwischenspiele des Domkapellmeisters auf der Orgel.
Der Abend klang aus beim gemeinsamen, sehr guten Abenddinner im „Geschmackslokal“ an der Brühlgasse. Der wohlverdiente Dank für die Organisation geht an Jakob Koster und Sabrina Sauder.

